

● 相关文献

- ◆ 孩子的经济成本：转型期的结...
- ◆ 养老由家庭为主向社会为主转...
- ◆ 社会扶助，计生特困家庭的后...
- ◆ 调查显示中国城乡收入差距世...
- ◆ 2003年居民生活质量变化...
- ◆ 平抑城乡居民收入差距的国际...
- ◆ 2002年居民生活质量变化...
- ◆ 中国大城市的贫困人口问题研...

您现在的位置：[首页](#)>>[研究文献](#)>> 中国大陆贫富悬殊超过美国 学者：差异...

中国大陆贫富悬殊超过美国 学者：差异可接受

出处：中新社 记者 于晶波

加拿大中国研究学会会长耿庆武27日在其著作《中国不平衡经济发展》出版座谈会上表示，中国大陆经济分配不均问题的症结，在于区域发展程度的快慢不一。当前中国大陆人口中百分之六十七的贫富不均由地区差异造成。

在耿庆武看来，被外界视为极为严重的中国大陆人口间的贫富不均现象，应属于“比上不足、比下有余”的“可接受”程度。

这位经济专家进一步表示，至少在可预见的未来，现今中国大陆的分配不均现象尚不足以威胁中国经济的持续增长和社会各阶层的和谐共存。

他认为，解决贫富差距问题需两个层次：即中央政府的首要任务是解决中国大陆本土的三十一一个省级行政区间经济差异问题，而应将各省区间的贫富不均、城乡差异与扶贫等问题，视为地方性问题，责成各级地方政府负责调查、处理。

谈及大陆富人太富的因应之道，耿庆武认为，应尽快建立健全全国性的个人与公司所得税征收制度，并加强优秀税务缉征人才的教育与培养。据其介绍，中国大陆最富的百分之十人口的收入所得占全国比重三成多，竟高于世界首富——美国。

作为海外研究中国经济的重要著作，《中国不平衡经济发展》由中国社科文献出版社近期出版。

关闭